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Referat fra arbejdsgruppemøde onsdag 23/10-2019 kl. 17-19 i Beboerhuset, Dronningensgade 34. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Genbrugsgruppen, Flerfunktionel affaldsløsning 
6. Rundvisning i Sofiebadet 
7. Prinsessegades ensretning 
8. Parkering på Overgaden neden Vandet 
9. Opgaver / Idéliste 
10. Næste møde 
11. Meddelelser 
12. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Se herefter 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 10/9-2019 – der var intet referat fra mødet 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 25/9-019 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
På Kulturnatten var Plastikposefrit Christianshavn repræsenteret i Miljøpunkt på Regnbuepladsen sammen med 
Plastikposefrit Amager og Plastikposefrit Østerbro. 
 
Ad 5, Genbrugsgruppen, Flerfunktionel Affaldsløsning 
Der er intet nyt, da der er sygdom i forvaltningen, hvorfra vi er afhængige. Affaldsløsningen står stadig ved 
Bådsmandsstræde. Kirsten skriver en kort notits i Christianshavneren. 
 
Ad 6, Rundvisning i Sofiebadet 
Kirsten har ikke talt med Sarah om nye datoer – endnu. Da hele lokaludvalget skal inviteres, skal datoen fastsættes, 
så der er 14 dage til at orientere lokaludvalgets medlemmer – og evt suppleanter. 
 
Ad 7, Prinsessegades ensretning 
Sven Aage Schiermacher har sendt et forslag til ensretning af Prinsessegade. Vi diskuterede forslaget og har 
følgende kommentarer: 
Anne:  
Spændende nytænkende ide, men den giver gener for mange, hvis de vil handle i bil i Netto eller tage bilen til 
sportspladsen. Ja, så må de jo lære at tage cyklen! 
1/2 Tolverne og øvrige boliger på Holmen skal en tur rundt om Kløvermarken for at komme hjem. Det vil vel give mere 
trafik ved Haveforeningerne på Kløvermarksvej? 
Jane:  
Jeg synes, at det ville være fantastisk med begge dele i Prinsessegade, og går helt ind for det, men da han samtidig 
viser, at den fortsætter over Holmen, så mangler der både faste (ikke bare optegnede) cykelstier og begrønning - det 
burde være en del af gade"tilbehøret" også der, for trafikken kører stærkt og voldsomt der med den gode plads ... Der 
mangler også cykelstier på den dobbeltrettede Refshalevej - jeg ved ikke om det er fordi han ikke regner disse ting 
med i første omgang, men som jeg læser hans kort, så har han forsøgt at lave en slags helhedsløsning også med de 
omliggende tilkørselsgader. 
Der mangler også, at han forholder sig til Kløvermarksvej - selvom det ikke er Christianshavn, men der har været en 
del modstand derude, også fra christianshavnere, som har haver derude og/eller bruger sportsfaciliteterne ... 
Deltagerne på mødet:  
Er der taget højde for trafikken til og fra Christiania? 
Forældre fra Margretheholm og Holmen, der vil køre deres børn til skole i bil om morgenen, får en længere vej. 
Hvad mon beboere på Overgaden oven Vandet vil sige til den forventede mere trafik mod Torvegade? 
Er der planlagt en fartbegrænsning på Prinsessegade? Det vil nok være en god ide. 
Er der planlagt en fartbegrænsning på Kløvermarksvej? Det vil nok være en god ide. 
Tegningen viser ikke, at der er en cykelsti på Prinsessegade fra Sankt Annæ Gade til Torvegade. På den strækning er 
det meget vigtig at få etableret det sidste stykke cykelsti. 
Hvordan kører bussen fra Holmen mod Torvegade? 
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Vi er alle meget glade og positive over, at der plantes en masse træer. Det kan man jo egentlig godt allerede starte på 
i morgen. 
Det er meget positivt og vigtigt, at der er fortove og cykelstier i begge retninger hele vejen. 
 
Ad 8, Parkering på Overgaden neden Vandet 
På strækningen Torvegade til Wildersgade på Overgaden neden Vandet er der en del parkeringskaos. Marie-Louise 
fortalte, at fire beboere, der har parkeret på gaden i mange år, i den seneste tid har fået parkeringsbøder. De har alle 
klaget til forskellige instanser, og den seneste har endda fået medhold. 
For at undgå parkerings-kaos foreslår vi, at lokaludvalget beder Teknik og Miljøforvaltningen om at hjælpe på 
følgende måde: 
- Kortet kbhkort.kk.dk bør opdateres, da det ikke svarer til virkeligheden. Der er opsat borde og parasoller, hvor 

kortet viser P-pladser 
- Der bør markeres i gaden med lyse eller hvide brosten, hvor man må parkere. (Der kan evt males i stedet) Det vil 

muliggøre, at bilister kan se, hvor de må parkere. 
 
Ad 9, Opgaver / Idéliste 
1. Blomstereng på volden efter aftale med TMF. Vi tager det op til foråret – Bente vil finde eksempler på steder i 

Tåstrupgård, og Marie vil finde steder ved DR-byen, som i kan lære nogle metoder fra. Begge vil finde steder på 
Volden, der vil egne sig til vilde blomster. Når vi har informationerne samlet, vil vi finde ud af at kontakte 
Parkforvalteren.  

2. Ture til affaldshåndteringssteder –  
3. Hvad kan vi stille op med cigaretskod? Mikroplasten i filtrene nedbrydes ikke, men forbliver i miljøet. Skal der pant 

på eller…? – på Grønland taler de nu om pant på cigaretskod…. 
 
Ad 10, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 17-19, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Lokaludvalgets mødedatoer i 2019 er: 30/10, 27/11 og 18/12.  
Miljøgruppens møder i 2019 er planlagt til: 12/11 og 3/12. Næste møde er: tirsdag 12. november kl. 17. 
 
Ad 11, Meddelelser 
Christianias Frie Natur arbejder med at gøre Christiania stormflodsberedt. Der er skrevet to sider (13-14) om det i 
Ugespejlet nr 36 fra den 11/10. De afholder et møde om sagen, hvor alle er velkomne. Det er Fyraftensmøde i 
Rejsestalden tirsdag 5. november kl. 16.30. Det er overfor Fredens Ark og på 1.sal. 
 
Ad 12, Eventuelt 
Medlemmer: 

Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet Afbud 
Bente Fog-Møller Ja 
Helene Kalterborn Afbud 
Jane Lytthans Afbud 
Kirsten Hanson Ja 
Lis Schertiger (Genbrugsgruppen) Afbud 
Marie Markus Ja 
Marie-Louise Jørgensen Ja 
Poul Nielsen Ja 
Tage Henningsen Afbud 
CC til:  
Christian Christensen, sekretariatet  
Heidi Winther  
Julie Swane  
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen)  
Line Bjarnhof (Søgruppen)  
Louise Lehmann  
Mette Nielsen  
Katrine Dyrebye Clausen, sekretariatet  
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn  
Morten Ørsted  
Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sabine Sørensen (Miljøpunkt)  
Sia Boesen  
Susanne Vestergaard, Bo-vita  
Tanja Fox (vedr. Stofposer)  
Thorben Nielsen  

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens 
arbejde) 


